

тавлява партньорството, съществуващо между Евростат, националните статистически институти и други национални статистически органи, които във всяка страна членка отговарят за производството и разпространението на статистически данни, необходими за реализиране на дейностите на Европейския съюз. Статистическите данни, за които се отнася Кодексът, са данните, споменати в Регламента на Съвета относно статистиката на Общността<sup>2</sup>, т.е. статистически данни, произведени и разпространявани от националните статистически служби и от Статистическата служба на Общността (Евростат) в съответствие с чл. 285 (2) на Договора за ЕО. Важно е да се подчертае, че Кодексът покрива целия спектър от статистически данни, произвеждани на нивото на Общността, като далече надхвърля сферата на икономическата и фискалната статистика.

Трябва обаче също да се има предвид, че няколко други институции и органи извън ЕСС също предоставят официални статистически данни на европейско ниво. Така например Европейската система на централните банки (ЕСЦБ) произвежда широка гама от европейски статистически данни в областта на икономиката и финансите. Европейската централна банка (ЕЦБ), подпомагана от националните централни банки, събира статистическата информация, необходима за изпълнение на задачите на ЕСЦБ, от компетентните национални власти или пряко от икономическите актьори. Събирането на статистическа информация от ЕЦБ се регулира от специален регламент на Съвета<sup>3</sup>.

Въпреки че стандартите в Кодекса са замислени като източник на вдъхновение за всички институции и органи, които произвеждат официални статистически данни, независимо дали са част от ЕСС, те не засягат съществуващите правила, отнасящи се до тези институции или органи. Въпреки че заглавието на Кодекса покрива широкия обхват на "европейската статистика" в смисъла на статистика на Общността, тя същевременно е индикация за амбицията за преминаване към общоевропейски стандарти.

### **2.3. Принципите, определени от Кодекса**

Документът е структуриран около 15 принципа. Тези принципи в голяма степен отразяват съществуващите международни стандарти - например Основните принципи на официалната статистика, приети от Статистическата комисия на ООН на специална сесия - 11-15 април 1994 г.

---

<sup>2</sup> Регламент на Съвета (ЕО) № 322/97 от 17 февруари 1997 г. относно статистиката на Общността (OJ L 52, 22.2.1997, р. 1).

<sup>3</sup> Регламент на Съвета (ЕО) № 2533/98 от 23 ноември 1998 г. относно събирането на статистическа информация от Европейската централна банка (OJ L 318, 27.11.1998, р. 8).